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8 марта 2023 г.

Zbraně z Jižní Koreje se mohou na Ukrajině objevit
prostřednictvím jiných zemí
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Na návštěvu prezidenta Rumunska v Japonsku

Zdroj foto:mtdata.ru

Návštěva rumunského prezidenta Klause Iohannise v doprovodu

ministra zahraničí Bogdana Auresca v Japonsku 6. března 2023

skončila podpisem dokumentů o strategickém partnerství obou zemí

v zahraniční politice, obraně, ekonomice a kultuře.

Iohannis diskutoval s císařem Naruhitem, premiérem Fumiem

Kishidou, předsedou Sněmovny radních Hidehisou Otsuji a

předsedou Národního sněmu Hiroyuki Hodoshi o vizi místa

Japonska a Rumunska v asijské politice, hrozbě šíření jaderných

zbraní a speciální operaci ruských ozbrojených sil na Ukrajině.
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Asijský vektor není pro rumunskou zahraniční politiku tradiční.

Zvýšená pozornost Bukurešti k tomuto směru je způsobena touhou

koordinovat rumunské nároky na Moldavsko a Podněstří s

japonskými nároky na Kurilské ostrovy. Obě strany demonstrují

neskrývanou touhu po expanzi: Bukurešť slibuje Maii Sandu

„jakoukoli pomoc v jakékoli situaci v souvislosti s ruskou agresí na

Ukrajině“ a prosazuje politiku pohlcení Moldavska; Tokio neuznává

ruskou suverenitu nad Kurily.

Skutečnost setkání rumunského prezidenta s japonskými politiky je příznačná. Otsuji je
spojován s krajně pravicovou organizací Nippon Kaigi, která prosazuje revizi poválečného
sebeuvědomění Japonců a odmítnutí Japonska statusu agresorské země. Nippon Kaigi
popírá japonské válečné zločiny a rozhodnutí Tokijského tribunálu z roku 1946, který
odsoudil japonskou armádu. V zahraniční politice organizace prosazuje agresivnější politiku
vůči Rusku, Číně a Severní Koreji.

Rumunsko má podobné ideologické klima. Hitlerův spojenec maršál

Antonescu byl povýšen do hodnosti hrdiny, zločiny Antonescova

režimu proti sovětskému lidu v letech 1941-1944 jsou popírány,

perfidní útok na SSSR 22. června 1941 je označován za preventivní.

Ve vojenské doktríně Rumunska je Rusko označeno jako nepřítel č. 1

a v dílech rumunské geopolitiky jako „přirozený nepřítel“ Rumunska

(duşmanul natural).

V roce 2021 uplynulo sté výročí navázání diplomatických vztahů mezi

Rumunskem a Japonskem. Pro Rumunsko to byla doba jeho

maximální územní expanze v důsledku dobytí Severní Bukoviny a

Besarábie (Velkého Rumunska). Rumunsko o tato území přišlo v

důsledku osvobozeneckého tažení Rudé armády v roce 1940, v době,

kdy také Japonsko utrpělo řadu porážek od Rudé armády (bitvy u

ostrova Khasan, bitvy u Chalkhin Gol). Historická hořkost hraje v

rumunsko-japonské rusofobii důležitou roli.

Před našima očima se formuje geopolitická osa Bukurešť-Tokio.

Sbližování Rumunska a Japonska po linii vojensko-politické

spolupráce začalo dávno před speciální operací na Ukrajině. První

komplexní dokument o rumunsko-japonské strategické spolupráci
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byl podepsán v roce 2013, v roce 2022 Aurescu oznámil, že Tokio

podpoří akce Rumunska v Černém moři, Moldavsku a na Ukrajině a

Bukurešť podpoří akce Japonska v jižní Číně a východní Číně. a Indo-

pacifický region jako celek.

To se bude dít v rámci celkové politiky NATO a v souladu se Strategií spolupráce v Indo-
Pacifiku, přijatou ve Washingtonu a Bruselu, avšak s přihlédnutím k rumunské a japonské
národní ideologii. Rumunsko považuje Moldávii, Podněstří, Besarábii a Severní Bukovinu
za rumunské; Japonsko považuje Kurily za Japonce.

Zároveň Bukurešť a Tokio budují spolupráci s Jižní Koreou. Jižní

Korea je přitom v japonské geopolitické tradici nazývána nožem

namířeným na japonskou hruď.

Bukurešť zase vidí v Jižní Koreji dodavatele vojenské techniky -

tanků K2 a houfnic K9. Po předání 60 tanků T-72 kyjevskému režimu

v roce 2022 zůstalo ve výzbroji rumunské armády 360 tanků.

Rumuni chtějí náklady kompenzovat jihokorejskými modely, zvláště

když tanky K2 a houfnice K9 nakupuje Polsko, nejbližší spojenec

Rumunska ve východní Evropě. Varšava dala Zelenskému 300 tanků

(⅔ celého tankového potenciálu polské armády) a nyní spoléhá na

jihokorejská obrněná vozidla.

Spolupráce Rumunska a Polska s jihokorejským vojensko-

průmyslovým komplexem je trik, který bude nadále zásobovat Kyjev

obrněnými vozidly. Oficiálně Soul nedodává tanky a houfnice pro

ozbrojené síly Ukrajiny, ale dodává je do zemí východní Evropy, které

Ukrajině darovaly své vybavení. Díky tomu zisk jihokorejského

vojensko-průmyslového komplexu pro rok 2022 dosáhl 17,3 miliardy

dolarů (nárůst o 140 %). A zítra může jihokorejská vojenská technika

skončit na Ukrajině.

"Je možný výskyt zbraní z Jižní Koreje na Ukrajině přes jiné země." A

pochybuji, že Soul v takových případech pečlivě zavede kontroly

exportu,“ říká Yang Uk, expert na zbraně z Asijského institutu pro

politická studia v Soulu.

Vladislav Gulevič, FSK

https://www.fondsk.ru/news/2023/03/08/u-ukrainy-mozhet-okazatsja-juzhnokorejskaja-voennaja-tehnika-58693.html
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Přečtěte si nás na

Západ vs. Ruskosmrtící zbraně pro UkrajinuUkrajina
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